

轮滑赛事处处开花 冰雪运动乐趣无穷

□本报记者 周强

脚踏单排轮滑鞋、头戴头盔、身穿护具,没有“冰天雪地”却能感受到冰雪运动的速度与激情。近日,一系列的轮滑赛事在河北大地处处开花,这种不受场地约束且具有较高观赏性的赛事运动推动了冰雪运动的普及发展,有力促进了河北冰雪运动强省的建设。

国际赛事上水平 不断提升轮滑赛事规格

8月26日-27日,在衡水市轮滑运动中心,2023年中国轮滑(速度轮滑)公开赛(河北站)暨19届亚洲轮滑锦标赛国家队资格选拔赛成功举行。

本次比赛由中国轮滑协会主办,由河北省体育局社会体育中心、衡水市体育局承办,分为成年组、青年组、少年甲组、少年乙组、少年丙组、少年丁组,包含计时赛、争先赛、接力赛、淘汰赛等十余个比赛项目。吸引了来自京津冀、华南、华中、西部区域19个省市自治区的89支代表队近1160名运动员参与,是迄今为止河北省举办的同类赛事中规格最高、参赛人数最多的,使用的场地是国内首条室外国际标准双曲轮滑赛道。

区域赛事提档次 有力打造高水平竞技平台

近日,由保定市莲池区教育和体育局指导,保定市莲池区轮滑滑冰运动协会主办的“迈克威杯”2023年“京津冀”速度轮滑巡回赛保定分站赛在保定市前卫路小学举行。

比赛吸引了来自北京、天津、河北各地以及山西部分地区的26支代表队287名运动员参加10个组别、40个单项的角逐。

本次比赛的成功举办,通过抢抓京津冀协同发展机遇,积极对接国内外体育协会和知名赛事公司等办赛机构,谋划引进各类高端品牌赛事活动,为京津冀地区体育赛事打造了高水平竞技平台,也为保定市轮滑项目发展注入了新的活力。



■2023年中国轮滑(速度轮滑)公开赛(河北站)比赛现场。衡水市体育局 供图

地方赛事扩规模 持续搭建少年展示平台

8月27至29日,沧州市第十五届运动会青少年组轮滑比赛在沧州体育场轮滑场成功举办,本次赛事按照不同性别及年龄分为男子和女子甲、乙两个组别。共有来自各县(市、区)的12支代表队150名运动员参加了此次比赛。现场比赛氛围既紧张又活跃,小运动员们你追我赶、奋勇争先,以“拼”的精神、“闯”的劲头,赛出了好成绩,展现出了沧州健儿良好的精神风貌,为在场观众献上了一场充满速度与激情的轮滑盛宴。本次比赛的成功举办为沧州市青少年轮滑运动员搭建了展示自我的平台,为青少年运动员积累了宝贵的比赛经验,集中展示了该市青少年的轮滑竞技水平,进一步提高了全市竞技体育影响力。

与此同时,邯郸市首届全民健身大会轮滑比赛成功也举办。此次比赛设速度轮滑和全民休闲轮滑2个

大项、36个小项,共17支代表队300余名运动员参加。此次比赛主题为助力省运“双争”有我,活力河北。此次比赛展示了邯郸市全民健身开展情况,推动构建了更高水平的全民健身公共服务体系。

此外,由固安县教育和体育局主办、轮滑运动协会承办的“全民健身日”轮滑推广活动近日火热开展。60余名青少年轮滑运动爱好者在专业轮滑教练员的指导下,学习轮滑技能,感受轮滑运动的乐趣。2023年廊坊市首届全民健身大会轮滑挑战赛暨第四届轮滑俱乐部联赛也于近期在小轮舞速滑训练基地开赛,比赛吸引来自全市的11支代表队160名运动员参赛。竞赛项目分为速度轮滑和自由式轮滑,自由式轮滑分为Cross绕桩竞速和FISH绕桩,比赛分为青年组、少年组、儿童组三个组别。小运动员们矫健的身影、娴熟的技术、灵巧的动作,把速度与激情体现得淋漓尽致,彰显了选手们顽强拼搏的精神和昂扬向上的风貌。

提高学员素质 加强队伍建设

2023年高山滑雪项目专业体育人才交流活动圆满结束

本报讯(记者 周强)近日,2023年高山滑雪项目专业体育人才交流活动在张家口万龙滑雪场圆满结束。

在本次高山滑雪项目专业体育人才交流活动采取了理论教学、实操观摩及互动交流相结合的教学形式,特邀吉林大学体育学院副教授、2022年北京冬奥会高山滑雪项目竞赛长张毅和2022年北京冬奥会高山滑雪项目起点裁判长、高山滑雪国家级裁判的马淳磊两位讲师为大家讲授了高山滑雪竞赛规则、旗门线路设计、临场执裁技巧及案例解析等方面内容。专家讲得精彩、学

员听得认真,对张家口市高山滑雪项目的发展和裁判员业务能力的提高有着重要意义。

除此之外,本次活动增设了急救理论知识及心肺复苏实操操作等内容,张家口红十字会急救培训师魏宁先通过理论讲解,再进行分组实操,在实操过程中对每个学员严格按照规范标准进行指导,目的就是为了让学员熟练地掌握标准的急救技术,从而提高雪上项目竞赛组织人才综合业务能力,减少冰雪项目运动伤害性事故的发生。

夯实发展基础 厚植冰雪文化

崇礼开展越野滑雪“三进”培训活动

本报讯(记者 周强)近日,崇礼区体育局组织开展的越野滑雪(越野滑轮)“进校园、进企业、进机关”培训活动在国家冬季两项中心正式开启。此次培训活动吸引崇礼区40余名中小學生、机关干部以及企事业单位职工报名参与。培训以理论知识和实践教学相结合的方式开展。

此次培训,让对越野滑雪感兴趣的初学者得到了学习与实践的机会。活动开始后,教练为大家讲解了越野滑雪的基础装备、步行技巧以及滑雪姿势等知识。在随后的实地体验中,教练细致地讲解了滑行技巧,并耐心调整学员们的滑行姿势。大家纷纷表示,此行收获满满,希望此类活动能够经常举办。

以赛代练 提高水平

第一届石家庄桌上冰壶球联赛启动

本报讯(记者 周强)9月2日上午,中国体育彩票第一届石家庄桌上冰壶球联赛启动仪式在中国电科网络通信研究院离退休干部活动中心三楼举行。本次联赛共有10支球队报名参赛,参赛运动员近百人。每支代表队都要完成18轮比赛,其中主场9场,客场9场,参赛队最终通过积分决定名次。主客场双循环积分赛通过以赛代练的方式,有利于快速提高技战术水平,熟练掌握桌上冰壶球运动规则,有利于参赛队的技术交流和友谊。

中国老年人体育协会将蓬勃发展的桌上冰壶球运动列为“适老化”体育健身项目向社会推荐。河北省是全国较早开展桌上冰壶球运动的省份之一。活动参与者普遍认为桌上冰壶球运动是非常适合老年人广泛参与的新兴体育项目。相关赛事经过两年的发展,吸引了越来越多的石家庄老年人桌上冰壶球运动爱好者的参加,促进了石家庄市冰壶球运动迈向新台阶。